

经常在杂志上发表漫画作品,以文化课565分考入清华大学 她是艺术生,为啥文化课这么“牛”?

核心提示

今年的高招录取工作正在进行。7月9日,从许昌实验中学传来好消息,该校学生朱艺彤被清华大学录取!

“3年高中生涯,我对文化课采取的是题海大战,每天制定一个小目标;校考集训,用完1000多张画纸。”朱艺彤说,这些回忆,让她痛并快乐着。

很多人会为艺术类考生贴上这样的标签:“艺术生文化课不好。”“学艺术是考名校的捷径。”实际情况如何,来听听学霸朱艺彤怎么说。

□ 记者 肖涛 通讯员 杨继奎



↑ 2007年5月24日,朱艺彤在许昌市政府幼儿园举办的“小手撑绿荫、童心慰童心”活动中,义卖自己的玩具、图书。

资料图片由记者牛书培提供

← 朱艺彤及其绘画作品 记者肖涛摄

→ 朱艺彤的绘画作品 记者肖涛摄



尖子生另辟蹊径,选择做美术生

7月9日上午,记者在许昌实验中学见到了朱艺彤。她说话时慢声细语,颇有文艺范儿。3年前,中招成绩605分的朱艺彤本能进入许昌高中就读。因为想每天回家画画,她选择在母校许昌实验中学读高中。

“我从小受父亲熏陶,3岁就喜欢上了画画。从小学开始,我的漫画作品陆续在《儿童漫画》《漫画世界》等杂志上刊发。这么多年下来,刊发的漫画作品有近百幅。”朱艺彤说,她开始系统地学习绘画是在高中二年级寒假。

校考集训期间,用画纸1000多张

在外人看来,美术生的压力小,每天坐着画画,偶尔外出写生的学习生活比较幸福。但是,朱艺彤告诉记者,其实自从选择美术生这条路,她就做好了吃苦的准备。

“美术生的高中生涯可以说是在考试中度过的。高一学习文化课,高二备战‘学业水平考试’,高三上学期有艺术类省统考,寒假期间奔波于各艺术院校进行校考,寒假后要准备高考。”朱艺彤说,最苦的是“校考集训期间”。2018年7月份,她孤身一人来到北京,参加为期8个月的集训。

感谢恩师,每天完成一个学习目标

聊起如何兼顾文化课和绘画课,朱艺彤坦言:“小时候,我画画纯粹是因为兴趣。其实,我一直以学习文化课为主,只是后来选择了美术生这条路。学习了8个月的专业课,文化课因此受到了影响。”

“今年2月份,我刚从北京集训回来就迎来了文化课全市统考。”朱艺彤说,她虽然只考了450多分,但觉得文化课的底子在,进步空间很大。毕竟8

假。

“高二分班后,我进了理科班,当时的成绩在600分上下浮动,最高考了630分,排年级前五名,但参加高考的话只能上普通的一本院校。”朱艺彤说,那年寒假,她的父亲与她促膝长谈,认为她学画画悟性高、造型能力强,是个可塑之材,建议她走美术生这条路。

“当时,我认为素描很难,但学习后发现并没有想象中那么难。于是,我选择了走美术生这条路。”朱艺彤说。

“美术生的专业训练都是围绕素描、色彩、速写三科展开的。集训期间,我每天都是在画室度过的,经常凌晨4时就起床画画。前期画得比较慢,把每个问题都弄懂。后期练速度,每天完成七八张画。”朱艺彤说,她每隔一个月就回家寄一沓自己的画。集训期间,她用了1000多张画纸。

今年2月份,朱艺彤以537分的成绩通过了清华大学美术学院的校考。朱艺彤说,最吸引她的是清华大学美术学院的人文底蕴。该校有一个图标,体现了生活中的“衣、食、住、行”。

个月没摸过课本了。

“在短短3个月时间里,老师将我几乎忘掉的知识重新唤醒。”朱艺彤说,从3月1日开始,她疯狂“刷题”,通过试卷查漏补缺。“我每天给自己制定一个学习目标,专心弄懂每个知识点。”

“在这里,我要特别感谢我的各科老师。”朱艺彤说,她的老师不仅给她补课,而且对她每张试卷上的错题进行了详细讲解,使她的成绩稳步提

升。高考前,她的成绩稳定在了年级前十名。

一分耕耘,一分收获。今年高考,

朱艺彤取得了语文118分、数学116分、外语134分、综合197分,总分565分的好成绩。

随身携带素材本,梦想成为漫画家

7月8日,许昌实验中学从省招办获悉,朱艺彤被清华大学美术学院录取。谈及即将到来的大学生活,朱艺彤满是憧憬。

“填报志愿的时候,我选择了视觉传达、动画制作和服装设计三个专业。无论被哪个专业录取,我都会在学好专业知识的同时,继续漫画创作。未来,我想成为一名漫画家。”朱艺彤说。

记者了解到,朱艺彤不仅对色彩的把握能力比较强,而且对设计有独特的见解。“设计课上,很多同学找几幅喜欢的照片,把人物、背景等组合临摹一下。父亲鼓励我坚持原创。构图、角色设计、背景等,我都习惯自己创作。”

学习文化课很重要,校考报名不宜多

对于学弟、学妹备考有什么好建议?朱艺彤说,学弟、学妹如果想考名校,在校期间一定要把文化课的基础打牢。艺术生不用在意文化课的分数,这种想法是不对的。如果画得很好,文化课成绩不好,那么很难过线。

“校考报名不宜过多。很多人认为报考的学校多,能增加考试的成功率,这种想法是不对的。”朱艺彤说,考试要准备的东西很多,报考的学校过多会因此分心,不如专心致志地准备三四场考试。

新连连看

清华大学美术学院

清华大学美术学院简称“清华美院”“清美”,是清华大学二级学院。其前身是中央工艺美术学院,创建于

1956年。1999年11月20日,中央工艺美术学院正式并入清华大学,更名为清华大学美术学院。